在沪开展幽门螺杆菌精准治疗和消化疾病诊疗

诺奖医生将在东方医院坐诊看病

本报讯(记者 张炯强)昨天,2005 年诺贝尔生理学或医学奖得主巴里·马歇尔(Barry J. Marshall)教授从同济大学校长、中国工程院院士钟志华手中接过大红聘书,成为同济大学特聘教授。他将在同济大学建立"马歇尔 HP(幽门螺杆菌)综合实验室",为同济大学医学院本科生授课,培养指导硕士、博士研究生。同时,马歇尔教授与同济大学附属东方医院签约共建"马歇尔消化疾病国际诊疗中心",在沪开展幽门螺杆菌的个性化精准治疗和消化疾病的国际化诊疗。今后,他将在东方医院坐诊看病。

巴里·马歇尔现为西澳大利亚大学微生物学教授、马歇尔感染性疾病研究中心主任、澳大利亚医师。1982年,通过"以身试菌",马歇尔和合作伙伴罗宾·沃伦发现了幽门螺杆菌以及这种细菌在胃炎和胃溃疡等疾病中的作用,为此他俩共享2005年诺贝尔生理学或医学奖。此后,身为诺奖得主的马歇尔仍然坚持坐诊、亲自看病,迄今他围绕幽门螺杆菌,已经进行了30多年的临床与科学研究。在马歇尔传染病研究中心,采用"马歇尔HP个性化精准医疗",该菌的根除率超过95%。自2011年荣膺中国工程院外籍院士后,他逐渐开始将事业重心转向中国。

流行病学调查显示,中国已有超过50%的人感染幽门螺杆菌,临床根除率却低于65%。世卫组织已经明确,幽门螺杆菌是导致胃溃疡、胃炎和胃癌的第一致病因子。受聘同济大学特聘教授后,马歇尔将在同济大学医学院、附属东方医院的联合平台开展工作,每年在同济大学工作时间不少于三个月。他将通过在上海建立的这一基地和诊疗中心,为国际新技术、新方法、新药物提供平台,为中国疑难杂症患者提供转诊国外相应诊疗机构的渠道。此外,马歇尔还将联合同济大学基础医学、生命科学、药学、化学、材料科学等学科,开展交叉学科研究,推进多学科协同创新发展

市妇幼保健中心举办女性健康服务日活动

让更年期女性做情绪管理的主人

本报讯 (记者 左妍)数据显示,我国约有 1.5 亿女性正处于更年期。为了让广大更年期女性做情绪管理的主人,市妇幼保健中心昨天举办"与心灵相约,与健康同行"女性健康服务日活动,为更年期女性提供全方位的人文关怀和自我健康管理意识培育,并进一步打造"女性健康管理中心"。

女性更年期健康已经成为国际社会高 度关注的热点问题。更年期也正是许多疾 病明显增加的时候。目前,上海启动实施的 第四轮公共卫生三年行动计划,其中就包 括《上海市更年期妇女重点健康问题综合 防治》项目,结合 2017 年"世界卫生日",活 动当天的健康讲座以更年期情绪管理为主 线,来自上海市精神卫生中心的专家从更 年期心理所表现的常见"问题"出发,讲授 了科学有效的管理控制"方法",如主动学 习更年期相关知识,正确认识更年期,消除 误解和恐惧;践行健康生活方式,正常作息,健康饮食,适当运动,控制体重,减轻更年期相关症状;乐观面对生活,积极参加社 交活动,学习情绪管理和放松技巧等。

沪上各个医学专业领域专家还提供了 心理咨询保健、盆底康复指导、更年期妇科 保健、营养咨询等服务,同时为现场女性朋 友免费进行乳腺钼靶检测、妇科 B 超和性 激素水平测试等相关辅助检查。

看科普投入是否产生"科学影响力"

上海在全国率先开展"科学传播发展指数"研究 京沪浙名列前三

本报讯(记者 马亚宁)上海在全国率先开展"科学传播发展指数"研究,作为第三方指标体系首次评价对政府科普投入是否产生相应的"科学影响力"。昨天,由上海科普教育促进中心、沪杏科技图书馆和同济大学等单位组成的课题组,对外公布了初步成果.经过对全国部分省市"十二五"期间的指数测算,北京、上海、浙江名列前三。聚焦上海各区、浦东新区、闵行区、宝山区、黄浦区、奉贤区名列前茅。据悉,今后将每年定期发布指数,供政府部门和社会各界参考,促进我国各地区科学传播事业的发展。

"科学传播发展指数"结合传播学理论,遵循科学传播发展规律,期望既能反映促进科学传播的整体投入,又能够体现科学传播的发展成效,从而建立起区域公民科学素质数据与科学传播工作之间的动态传导机制,进一步提升科学传播工作的效率和效能。利用该模型,课题组根据"十二五"期间全国部分省市和上海市各区科普统计资料,进行了初步测算。在全国部分省市指标体系中主要选取了河北省、山东省、江苏省、浙江省、湖北省、湖南省、广东省、四川省,以及北京市、上海市、天津市、重庆

市等12个省市,测算结果显示,上海科学传播发展指数在"十二五"期间均位于全国前列,并呈现整体上升态势。

对上海各区科学传播发展指数的计算 与比较分析显示,不同区域在资源投入与 发展成效上的差异较大。

市科委发展研究处副处长孙中峰建议,在建设具有全球影响力的科技创新中心背景下,科学传播发展指数研究可引入国际上的数据,使上海能够与国外科技创新发达地区进行比较,为政府部门提供具有国际视野的决策依据。

鵬博大红木家具直销惠

中國家具得些领导品游话动专线: 021-55087915 官方网站: www.bodahm.com 时间: 4月21日至5月1日 地址: 上海闵行体育馆(新镇路288号)

古典、现代、新中式品质奢华;六年维护,贴心服务;质量保证,传 大 转 一 转 假一罚十;同城低价,让利销售;一站式购物,省心、省时、更省钱。安 心 更 省 线



















工厂地址 广东省中山市大涌镇 兴浦东路168号 上海展厅地址 杨浦区黄兴路1737号B1 (近国顺路) 闵行体育馆展厅地址 闵行区新镇路288号 公文: 173路/753路/763路 光大会展中心展厅地址 漕宝路88号西馆三层 地铁1号线/12号线漕宝路站

